

关注 世界粮食日

10月16日,第43个世界粮食日如期而至,10月16日-10月22日是我国粮食安全宣传周,主题是“践行大食物观,保障粮食安全”。

全省粮食安全责任制考核中,厦门成绩多年保持优秀位列前茅;厦门“翔安粮库三期智慧粮库”开始施工,厦门粮食安全压舱石进一步牢固。



今年,中粮海嘉(厦门)面业有限公司新建的60万吨/年小麦加工线项目正式投产。

3 提升储备能力 稳供有依托

今年9月,在全省粮食储备标杆库建设的现场会上,我市交流了粮食储备管理的“厦门经验”。

多年来,我市着力构建粮食产业各环节协同联动的机制,实现全链条有机融合、有效链接,粮食储备保障能力的提升可感可知。

今年,我市加强产销协作,提前完成2023年增储任务,按时保质保量,完成全部市省级储备粮轮换工作。

此外,按照省粮储局的部署,我市创新储备机制,超额完成社会责任储备任务,进一步形成政府储备与企业储备功能互补、协同运作的储备体系。

575家厦企 组团亮相广交会

本报讯(记者 郭睿 通讯员 陈苗 潘儒冲)575家厦企组团亮相广交会。昨日,第134届广交会开馆迎客,规模再创新高,厦企将在这一对外开放的重要窗口和对外贸易的重要平台,结交全球客商,展示最新产品和技术。

记者从厦门市商务局了解到,第134届广交会厦门交易团共计有575家企业参展(不含重复企业),涉及家用电器、电子消费品、建筑装饰材料、医疗保健品及医疗器械、礼品与赠品、工艺陶瓷、箱包、鞋、运动鞋及休闲服等多个展区,展位数合计1854个,其中品牌展位365个。

“广交会汇聚了众多行业专家和领先企业,我们有机会了解最新的市场趋势、技术发展和竞争情况,为我们的产品和业务发展提供重要参考和指导。”

深化战略合作 共促城区高质量发展

本报讯(通讯员 夏思莹 记者 林变)13日下午,思明区人民政府与中国中信集团有限公司相关子公司签署战略合作协议,深化双方在金融服务、城市更新、招商引资等方面合作。

近年来,思明大力发展金融等四大重点支柱产业,依托文化、教育、旅游等资源,全力推动经济社会高质量发展。

拍普法抖音微视频 赢万元大奖

“益企发展dou在身边”普法抖音微视频征集活动启动

本次活动面向全民征集微视频作品,作品内容,除进一步宣传国家减税降费、退税缓税等组合式税费支持政策和创新服务举措及各级政府部门、中介组织促进民营经济发展壮大的做法成效外,推介税务部门跨境投资税务服务品牌——“税路通”相关内容,也是今年的宣传“重头戏”。

据悉,本次活动时间从即日起持续至今年12月初,将根据投稿视频在抖音平台相关话题获得的阅读数、点赞数、视频聚合在抖音平台网友投票,以及专家评审综合得分,分别评出:一等奖1名,奖励10000元;二等奖2名,各奖励5000元;三等奖10名,各奖励1000元。

活动参与方式

参赛单位及个人请将作品上传至抖音平台并@“厦门税务”抖音号,添加#益企发展dou在身边话题;或者报送至活动邮箱:xmtax123@qq.com,邮件名称为:益企发展抖音作品。报送截止时间为2023年11月25日。

1 以“良法”促“善治” 粮食安全责任制考核连年优秀

我市围绕考核工作要求,认真组织好粮食安全责任制考核工作,制定工作方案,建立分工负责、督促检查、考核、奖惩和工作报告等五项工作机制。

加快实现粮食安全治理现代化,以“良法”促“善治”,依法管粮治粮,健全粮食安全长效保障机制。

今年,《厦门市粮食应急体系重点企业管理办法》重新修订,强化应急能力建设,全市共核定7家粮食应急加工企业。

今年,我市全面开展全市春季政策性粮油库存和储粮安全大检查,加大粮油监管工作力度,市粮油质量监测部门强化粮油质量监测,不断提升检验检测能力。

深入推动粮食安全、节粮减损宣传工作,出台《厦门市2023年粮食节约工作计划》,按要求开展粮食储存环节损失损耗调查工作。

2 “外联+内引” 多渠道保障厦门的“粮源活水”

粮源的保障是重中之重,多年来,厦门采取“外联+内引”,切实端牢“饭碗”,多渠道保障厦门的“粮源活水”。

通过“外联”,厦门的粮食产销协作“朋友圈”持续拓展。我市持续深化与省内外粮食主产区开展产销协作,利用中国粮食交易会、“6·18”粮食产销协作福建洽谈会等多措并举巩固和拓宽厦粮源渠道。

“近水楼台先得月”——持续推动粮食产业高质量发展,成为“内引”保障区域粮食安全的有效引擎。

供应有序,价格稳定,今年,厦门虽经历多次灾害性台风考验,粮油市场始终保持价格平稳,这也同粮食主管部门做好保供稳价工作不无关系。

4 计划投资6亿元 翔安粮库三期进入施工阶段

翔安粮库三期建成后,可满足2035年前厦门市人口增长对储备仓容的需求。

据厦门市发改委相关负责人介绍,厦门市翔安粮库三期按照高标准粮仓的技术要点设计,选用机械化程度高的浅圆仓,应用先进信息技术和绿色储粮技术。

“翔安粮库三期建成后,可满足2035年前厦门市人口增长对储备仓容的需求。”据厦门市发改委相关负责人介绍,厦门市翔安粮库三期按照高标准粮仓的技术要点设计,选用机械化程度高的浅圆仓,应用先进信息技术和绿色储粮技术。



检查人员在粮库进行粮食抽检。

从“心”出发 用“心”赋能

市执法局开展心理调适暨执法应对能力提升专题培训

本报记者 许晓婷 通讯员 杨佳彬 陈梦璇

这是一场为城管一线执法人员量身打造的“心培训”——不仅邀请心理学专业培训讲师授课,纾解压力、提高心理素质,而且有针对性地进行执法案例分析,提高执法工作效能,让城管人更好地做到依法文明执法。

近日,为进一步关心关爱干部职工身心健康,有效缓解一线城管执法人员工作压力,提升执法应对能力,市执法局组织开展首期心理调适暨执法应对能力提升专题培训班。

课程亮点

学会有效沟通技巧 提高执法工作效率

“随着城市快速发展,城市管理变得更加复杂。城管一线执法人员承担着维护市容和社会秩序的重要任务,经常面对各种繁杂情况和任务,难免承受着一定的压力。”

因此,在局工会和执法教育处共同牵头下,市执法局在前期广泛调研、充分征求基层意见建议的基础上,制定出符合厦门城管特色的“心培训”,并协调市职工服务中心,邀请心理学专业培训师授课。

此次培训,不仅“有料”,而且很“走心”——在舒压减压讲座中,执法人员学习了舒压解压技巧,有效缓解了工作中的压力;在工作生活平衡艺术讲座中,执法人员学习了如何和家庭成员有效沟通,掌握了工作和生活的平衡技巧,从而打造和谐家庭。

此外,针对城市管理工作中的问题,培训课还进行案例分析,设置执法过程中的高效沟通讲座、实战模拟训练及案例分析讲座等,让执法人员学会有效的沟通技巧,提高人际沟通能力与应对冲突事件的实战能力,切实提高执法工作效率,做到依法文明执法。

“有效沟通三部曲”、“思考回应三步骤”、休闲放松小妙招……为让执法人员学以致用,培训中,还专门设置了团队辅导和个案辅导,让参训人员深入开展交流,进行有益探索,从而实现相互提升。



市执法局组织开展首期心理调适暨执法应对能力提升专题培训班。(杨晋娜摄)

培训班为一线执法人员提供了开展深入交流、有益探索、相互提升的平台。(市执法局 供图)

学员收获

“对自己的情绪有了更全面深入的认识”

“培训生动有趣,结合案例分析讲解,入脑入心,是为我们城管人量身打造的专业课!”魏玉兴是思明区城管局滨海中队副中队长,几天培训下来,他的笔记本上,密密麻麻记满知识点干货,一旁还标注着自己的心得体会。

“此次心理培训课系统性和针对性都很强,让我们对自己的情绪有了更全面深入的认识。今后,面对执法对象,我们能以更准确的定位和状态看待问题和矛盾,最大程度减少冲突和纠纷,并以更坚定的信心和积极的心态面对工作。”魏玉兴说。

在市执法局二大队一中队副中队长余国瑞看来,好的信念和情绪是做好执法工作的基础。“培训从舒压减压、情绪管理、冲突处理、高效沟通等方面展开讲解,这正是我们需要深入学习并且在工作中去实践的。”余国瑞说,几场讲座下来,他认识到城管执法语言绝不仅是专业的“法规宣讲”,更不是针锋相对的“辩论赛”。

湖里区城管局执法人员钟进钦认为,城管执法面广,无论是占道经营、噪声扰民,还是“两违”案件,都涉及执法相对人的不同利益。执法过程中,他们有时会出现负面情绪。“有效沟通至关重要,这需要我们执法人员在增强专业能力的时候,进一步提高情商和耐挫力。”钟进钦惊喜地发现,培训中的《情绪管理讲座》《执法过程中的高效沟通》讲授了诸多实际场景的心理调适办法,对执法沟通具有很强的指导性。